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Zielgruppe in Bayern 

Das Projekt richtet sich an bayerische Technologieanbieter und Dienstleistungs-
unternehmen aus den Bereichen Trinkwasseraufbereitung und Abwasserbehandlung, 
die sich verstärkt in Bulgarien engagieren wollen. Nach dem derzeitigen 
Informationsstand sind insbesondere die folgenden Teilsektoren der Wasserwirtschaft 
für das Projekt und die Anforderungen an die zukünftige Entwicklung in Bulgarien 
relevant: 

1. Planung und Bau von neuen Kläranlagen sowie Modernisierung von bestehenden 
Kläranlagen inkl. Kleinkläranlagen  

2.  Ausbau, Sanierung und Modernisierung des Trinkwasserverteilungsnetzes 

3.  Ausrüstung zur Erkennung/Detektion von Wasserverlusten 

4. Abwasserreinigung: Schlammbehandlung, Energiemanagement Kläranlagen, Rück-
gewinnung von Stoffen bei der Abwasserbehandlung 

5. Automatisierung und Digitalisierung in der Wasserwirtschaft  

 
Das Programm 
Leistungen und Nutzen für Ihr Unternehmen 

„Bayern – Fit for Partnership“ (BFP) ist ein internationales Weiterbildungsprogramm. Es 
wird vom Bayerischen Wirtschaftsministerium finanziert und von seiner 
Tochtergesellschaft Bayern International durchgeführt. 

BFP richtet sich an KMU aus Bayern, mit dem Ziel, ihnen den Einstieg ins 
Auslandsgeschäft zu erleichtern und in der Folgezeit Exporterlöse zu erzielen. Bisher 
noch nicht ausgeschöpfte Exportpotenziale sollen dadurch erschlossen werden. 

• Wir evaluieren Geschäftschancen und bringen Sie in Kontakt mit Entscheidungs- 
    trägern aus interessanten Zielmärkten. 
 

• Sie schließen persönliche Kontakte zu internationalen Entscheidern – digital im 
    Rahmen verschiedener Formate, die von uns zur Verfügung gestellt werden. 
 

• Sie können das Programm mitgestalten – praxisnah auf Ihre Interessen  
    ausgerichtet. 
 

• Wir bieten Ihnen eine zielgenaue Kontaktvermittlung: vorab werden die  
    konkreten Interessen der internationalen Gäste ermittelt.  
 

• Sie präsentieren Ihr Expertenwissen und Ihre innovativen Leistungen vor 
    internationalem Fachpublikum. 
 

• Für diese Leistungen entstehen Ihnen keine Kosten. 

    

 

BFP digital 
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Geschäftschancen 
für bayerische Unternehmen in Bulgarien 

Der Wasser- und Abwassersektor in Bulgarien steht vor vielen Herausforderungen. Im maroden und veralteten 
Versorgungsnetz geht derzeit ungefähr die Hälfte des Wassers auf dem Transportweg verloren - sowohl bei Frisch- 
als auch bei Abwasser. Dies verstärkt den ohnehin vorhandenen Wassermangel. Die Trinkwasserquellen trocknen 
aufgrund von immer häufiger auftretenden Dürreperioden weiter aus. Aus diesem Grund ist die Modernisierung des 
Wasser- und Abwassersektors in Bulgarien essenziell. Um die EU-Anforderungen zu erfüllen, müssen die meisten 
bulgarischen kommunalen Wasser- und Abwasserbetriebe ihre Abwasserbehandlungsanlagen modernisieren oder 
falls noch nicht vorhanden neu errichten. So sind kommunale Kläranlagen für Hunderte von Städten und Gemeinden 
mit mehr als 5.000 Einwohnern geplant. 

Eine aktuelle Analyse der Deutsch Bulgarischen Industrie- und Handelskammer aus 2021 identifiziert weitere 
Problemfelder: 
• schlechtes Anlagen-Management  
• veraltete und unterentwickelte Infrastruktur: Wasserversorgung und Abwasserentsorgung 
• Mangel an angemessener Überwachung des Wasserverbrauchs  
• Betrieb: Trinkwassernutzung für industrielle Bedürfnisse, schlechte Instandhaltung der Anlagen mit sehr hohen 
Wasserverlusten und mangelhafte Wasseraufbereitung 

Daraus ergeben sich folgende Geschäftschancen für Ausrüster und Dienstleister: 
• Modernisierung, Planung, Bau, Sanierung moderner Wasserversorgungs- und Abwasserentsorgungs-
Infrastruktur 
• Modernisierung, Planung und Bau eines modernen Wasserversorgungsnetzes  
• Trinkwasseraufbereitung: Einführung moderner Technologien zur Wasseraufbereitung, insbesondere in Bezug 
auf mikrobiologische Werte, bei denen Bulgarien hinterherhinkt 
• Planung und Bau moderner Abwasserkläranlagen 
• Digitalisierung - Wasser 4.0 - Einführung der digitalen Transformation in das Management des gesamten 
Wasserkreislaufs 
• Planung, Umsetzung und Implementierung integrierter Wasserüberwachungs- und -managementsysteme 
• Einführung von Verfahren und modernen Technologien zur Reduzierung der Wasserverluste im 
Wasserversorgungsnetz 
 

Ihre Teilnahme 

· Im Rahmen von zwei Präsentationsveranstaltungen erhalten Sie Länderinformationen und einen  
Branchencheck durch Experten aus Bulgarien 

· Sie stellen Ihr Unternehmen mittels verschiedener digitaler Formate (Firmenkurzprofil, Video,  
Firmenpräsentation etc.) vor. 

· Sie führen Einzelgespräche mit ausgewählten Teilnehmern aus dem Zielland oder 

· Sie haben eigene Ideen für Ihre Präsentation. 

 

Ziel des digitalen BFP-Projektes 

Im Rahmen des geplanten Projektes sollen Entscheidungsträger der staatlichen und kommunalen Wasserwirtschaft 
sowie Vertreter branchenrelevanter Unternehmen, Planungs- und Ingenieurbüros und Fachverbänden aus Bulgarien 
(wir rechnen mit ca. 30 Teilnehmern) über innovative Technologien und Know-how in der Wasserwirtschaft 
informiert werden. Dabei steht die Vermittlung von Informationen über die o.g. Themen und Problemfelder im 
Vordergrund. Insbesondere sollen solche Unternehmen und Einrichtungen aus Bulgarien ausgewählt werden, die an 
konkreten Geschäftskontakten mit Partner aus Bayern interessiert sind. 

Teilnehmende bayerische Unternehmen erhalten Informationen zu Marktchancen, zu aktuellen Strategien und zu 
zukünftigen Projektvorhaben und Investitionen in den Branchensegmenten des Ziellandes sowie über mögliche 
Finanzierungen. 
 

Ablauf des digitalen BFP-Projektes https://bayern-fit-for-partnership-bulgarien.b2match.io/ 

· Die Plattform zur Durchführung dieses digitalen BFP-Projektes wird von uns zur Verfügung gestellt. Hier stellen die 
Teilnehmer aus beiden Ländern vorab ihre digitalen Informationen und Formate ein. 

· An den Vormittagen am 26.10. und 27.10. finden Präsentationsveranstaltungen statt. Hier erhalten Sie Länder- und 
Brancheninformation zu Bulgarien und können Ihr Unternehmen vorstellen. 

· An den zwei Nachmittagen führen Sie Einzelgespräche mit von Ihnen ausgewählten Teilnehmern aus Bulgarien 
über unsere Webplattform. 

· Die digitale Veranstaltung wird in deutscher und bulgarischer Sprache durchgeführt und simultan übersetzt. 
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https://bayern-fit-for-partnership-bulgarien.b2match.io/ 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

INTERESSENSBEKUNDUNG  
Bayern – Fit for Partnership 

Bulgarien / Wasserwirtschaft 
Termin: 26./27.10.2021 

Ihre Antwort bitte an die 
em&s GmbH 
Fax-Nr.: +49 8444 9246 979 
Email: wild@markt-wissen.de 
 

 
Wir möchten am Projekt 

„Bulgarien-Wasserwirtschaft“ 
teilnehmen und bitte um 
unverbindliche Kontaktaufnahme 
 
 
Rückfragen richten Sie bitte an: 
em&s GmbH 
Dr. Ulrich Wild 
Tel.: +49 8444 9246 977 
Email: wild@markt-wissen.de 
 
 
Projektdurchführer: 

em&s GmbH, Schweitenkirchen 
www.markt-wissen.de 

Deutsch-Bulgarische Industrie- 
und Handelskammer 
https://bulgarien.ahk.de/ 

 
 
……………………………………………………………………………………………… 
Unternehmen 
 

 
……………………………………………………………………………………………… 
Ansprechpartner 
 

 
……………………………………………………………………………………………… 
Funktion 
 

 
……………………………………………………………………………………………… 
Anschrift 
 

 
……………………………………………………………………………………………… 
Tel./Fax 
 

 
……………………………………………………………………………………………… 
Email/Website 

 
……………………………………………………………………………………………… 
Datum, Unterschrift 
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